
Referat fra generalforsamlingen d. 7. februar 2008. 
 
Sekretær Ulla Jensen bød velkommen. 
 
For at mindes vores afdøde klubkammerat Egon Dahl, blev der holdt 2 minutters stilhed. 
 
1. valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslog Kim Furdal som dirigent – blev valgt. Dagsordenen blev gennemgået og 
generalforsamlingen konstateres lovligt iht. Lov for Aabenraa Roklub § 10. Der var 33 
fremmødte medlemmer, som alle var stemmeberettigede. 
Af indkomne forslag var der et stk. Forslaget godkendt iht. Lov for Aabenraa Roklub § 10. 
Regnskabet blev godkendt iht. Lov for Aabenraa Roklub § 14. 
Bente Christensen foreslog at der under punkt 8, valg til langtursudvalg og festudvalg, blev 
tilføjet: valg til ungdomsroudvalg. Forslaget blev vedtaget og tilføjet punktet. 
1 a. valg af referent. 
Da sekretær Ulla Jensen under generalforsamlingen påtog sig formandsgerningen, kunne hun 
ikke også påtage sig at være referent, derfor foreslog bestyrelsen Annemette From som 
referent- blev valgt. 
 
2. Beretning. 
Sekretær Ulla Jensen fremlagde formandens beretning jfr. bilag 1. 
Den særdeles fyldestgørende beretning blev godkendt. 
 
3. Regnskab.  
Kasserer Annelise Furdal fremlagde regnskabet for regnskabsåret 1. januar – 31. december 
2007. jfr. bilag 2. 
Regnskabet blev godkendt med rosende ord fra klubbens revisor Lone Bang Heinsen. 
 
4. Indkomne forslag.  
v/ Willi Remuss. Der mangler skabe i omklædningsrummene. Nogle af skabene bliver ikke 
anvendt selvom de er optaget. En løsning kunne være at der opkræves leje på 100 kr. pr. år. 
For, hvem vil betale 100 kr. for noget som ikke bruges? 
Forslaget blev vedtaget og det er så op til bestyrelsen at finde ud af hvordan beløbet skal 
opkræves. Nogle af skabene deles blandt flere medlemmer. 
 
5. Kontingent og budget. 
Kasserer Annelise Furdal gennemgik budgettet jfr. bilag 3. Der er budgetteret med et 
uændret kontingent. 
Budgettet med en uændring af kontingentet, blev godkendt. 
Kim Furdal oplyser, at der via biblioteket kan søges om tilskud til distribution mv. af medlems 
blade med et oplag under 5000 stk. 
 
6. Valg til bestyrelse, jfr. § 6.  
a. Valg af Formand med en valgperiode på et år. 
Foreslået og valgt: Anne Gryning. 
b. Valg af Kasserer. 
Foreslået og valgt: Annelise Furdal. 
C. Valg af Rochef. 
Foreslået og valgt: Annemette From. 
d. Valg af Aktivitetschef. 
 Foreslået og valgt: Marianne Æbelø 
 
7. Valg af 2 revisorer. 
Foreslået og valgt: Lone Bang Heinsen og Carsten Brik. 
 
8. Valg til langtursudvalg, festudvalg og ungdomsroudvalg.  
Det af bestyrelsen udarbejdede kommissorium for langtursudvalget, blev læst op, jfr. bilag 4. 
Langtursudvalg: Kim Furdal, Jens Holm, Niels Henning Christensen og rochefen som er et 
selvskrevet medlem af udvalget. 
Festudvalg: Hans Jürgensen, Bente Christensen og Ulla Jensen. Udvalget må endvidere 
udvide sig selv, efter behov. 
Ungdomsroudvalg: Bente Christensen, Jørn Lauridsen og Gerd Larsen. 



9. Eventuelt. 
v/ Kaj Westphal, Salgsprisen for øl bør stige til 10 kr. pr. stk., sodavandsprisen skal forblive 
uændret. 
 
v/ Bente Christensen, der kan nu købes solbluser med logo, til en pris á 50 kr. pr. stk. 
 
Opfordring! Når broen skal tages op, skal der være flere hænder at trække på. Der bør i god 
tid hænges en liste op hvor man, med bindende tilmelding, kan skrive sig på. 
 
v/Børge Bang, broprojekter skal annonceres i god tid, f.eks. pr. mail. 
Når man har lejet klublokalet til fest, skal lejer selv sørge for at affaldet fjernes. HVIS ikke, 
skal lejer betale for fjernelsen. 
 
v/Erik Schultz, Husk at slukke lyset, når du forlader klubben. Termostaten på herretoilettet er 
defekt. ( bestyrelsen er opmærksom på problemet og kan fortælle, at der er en ny undervejs) 
 
v/Gerd Larsen, Selvom vi er holdt op med at spule bådene hver gang de har været på vandet, 
er vores vandforbrug ikke dalet, tværtimod er forbruget steget med ca. 50 m3? 
 
v/Christian Geerthsen, demonstration i brugen af vores nye redningsveste. 
 
Husk! De nye veste skal man ifører sig inden man tager på vandet, til forskel fra de 
gamle veste 
 
v/Ulla Jensen, kan vi magte opgaven som værtsklub for afholdelse af det næste Sønderjydske 
Kaproningsstævne? Det blev vedtaget at vi gerne vil være vært og kan magte opgaven. 
Roklubbens venner vil, om nødvendigt, dække et eventuelt underskud. 
 
v/Karen Bruun, Jomfrutur i den lille nye. Der skal ske lodtrækning blandt de fremmødte til 
arbejdsformiddagen forud for Standerhejsningen. 
 
v/Jesper Hansen, Næste arbejdsdag i klubben bliver d. 15. marts 2008 kl. 9:00  
 
Annemette From 
referent 
 
 
 



Bestyrelsens beretning februar 2008 
 
Så er vi atter forsamlede til den vigtigste begivenhed i enhver forenings liv: 
den årlige generalforsamling. 
Bestyrelsen ønsker at vi starter med at mindes Egon Dahl, der afgik ved døden 
i efteråret 07 efter kort tids sygdom, og vi foreslår, at forsamlingen rejser sig 
og tænker på ham ved at holde et minuts stilhed. 
 
Rosæsonen 
Rostatistikken viser at i år har sæsonen gennemgående været pæn, og i år har 
115 roere været på vandet i robåd, og der er samlet er roet 28.315 km mod 
31.014 km sidste år. 
I kajak er der roet 4.110 km af 28 roere mod 3416 sidste år. Klubben har i alt 
211 medlemmer, og det er en stigning i forhold til 179 på samme tid sidste år. 
De mange kilometre er ikke blot roet i vort daglige rofarvand, men 
også på klublangture og individuelle ture i ind- og udland.  
 
Den traditionsrige tur Barsø i september har været gennemført, desværre ikke 
med den helt store opslutning, og vi har i bestyrelsen besluttet, at vi ikke 
genoptager traditionen med forårstur til Naldtang, idet der ikke har været den 
store interesse, heller ikke fra naboklubber.  
 
Efterhånden kan vi derimod føje en anden tur til det faste repertoire, nemlig 
løvfaldsturen, der i år gik til Skanderborg og var en rigtig god oplevelse for de 
– nok også for få – der valgte at deltage i denne tur. 
 
Der har også været andre ture for grupper af medlemmer, der har deres  
traditioner med sommerferietur og langture til Sønderborg, Flensborg og 
Barsø, og i denne sæson har kvinderne også været på langture, herunder inde 
i de københavnske kanaler og ro. Der har været de sædvanlige madpakketure i 
kredsregi  og enkelte har også været i udlandet for at ro.  
 
Flidspræmier:  
I år fik følgende  
Flest km Here emblem til åre Gerd Larsen  2045 km 
Flest km Dame emblem til åre Annemette From 1070 km 
Flest km Herre kanin Sølv-åre Søren Johansen 763 km 
Flest km Dame kanin Sølv-åre Helle Jensen 628 km 
Kajak flest km Herre emblem til åre Søren Johansen 532 km 
Kajak flest km Dame emblem til åre Marianne Hoffmann 832 km 
Stander i ring Dame (700 km)  Annemette From 1070 km 
Stander i ring Dame (700 km)   Lone Fransen 1039 km 
Guld-åre Herre (2000 km)   Gerd Larsen 2045 km 
 
Og vi har fået følgende nye styrmænd : 
 
Langtursstyrmandsret til : 
Jens Holm, Annemette From, Freddy Christiansen og Henrik Hoffmann 
Korttursstyrmænd: 
Søren Johannsen, Marianne Æbelø, Karen Bruhn, Søren, Lasse, Marion, Jesper 
Quist. 



 
Vi har også i bestyrelsen lagt op til, at interesserede skulle melde sig til ro-
kurser i Dffr regi, således at vi har mulighed for at supplere bestanden af 
instruktører og kunne byde nye roere velkommen. Annemette From og Ulla 
Jensen har begge gennemgået modul A og er tilmeldt modul B i marts i år. 
 
Vinteraktiviteter 
 
Når broen er taget op har klubben også andre aktiviteter end at være på 
vandet.  
 
Foruden  fredagssvømningen er mange, der laver ergometerroning og enkelte 
dyrker løbetræning, som fast bestanddel af klubafte-nerne hver torsdag. 
 
I vintersæsonen har der også været andre arrangementer, vi sluttede sæsonen 
af med standerstrygningfesten, vi havde en uformel julefrokost den sidste 
torsdag inden jul og i januar har vi fejret klubbens fødselsdag med 
lagkageroning og senere i samme uge var der spisning og ølsmagning. 
 
Og så er der vedligeholdelsen af bådene, som foretages af de forskellige 
bådhold efter Christians plan.  
 
Medlemsmøde 
 
I år har vi kun holdt et medlemsmøde hvor vi især forsøgte at drøfte behovet 
for yderligere tiltag omkring fællesroning, og der blev givet udtryk for ønske 
om flere fælles aktiviteter.  
Bestyrelsen er glade for tilbagemeldinger på aktiviteter, men må samtidigt 
konstatere, at der ikke altid er den store tilslutning til de forslag der kommer 
op, for eks. var Lone nødt til at aflyse planlagt juleklipning p.gr.a. for få 
tilmeldinger, så der er fortsat noget at arbejde med.  
Der vil under alle omstændigheder være behov for at medlem-merne tager del 
i den praktiske afvikling af de almindelige ugentlige klubaftener, og det er også 
meget velkomment når nogen selvstændigt tager initiativ til arrangementer. 
 
Sønderjydsk Kaproning 
 
Sønderjysk kaproning blev i år afholdt i Gråsten. 
 
Det var et vellykket arrangement og klubben klarede sig fint, idet der har 
været leveret en fantastisk træningsindsats i løbet af foråret, forestået som 
vanligt af Hans, der med stor entusiasme og godt humør sørger for at holde – 
ikke mindst de nye kaniner – til ilden med træningen til kaproning. Frugten af 
anstrengelserne var 2 førstepladser og en andenplads i de korte distancer, en 
2. plads i 8 km langtur og en 2. plads i kajak, godt gået af alle deltagere.  
 
Jysk Maraton 2007  
 
Klubben var i år vært for jysk Maraton, et arrangement, der kun kunne 
gennemføres for rigtig mange medlemmer sluttede op om arbejdet, og 



naboklubben Apenrader Ruderverein velvilligt havde stillet grund og 
badefaciliteter til rådighed. 
Det blev en meget vellykket gennemførelse, vejret var tæt på det perfekte, der 
deltog 54 roere i 18 både i weekenden d. 8.-10. juni. 
Fra vores klub deltog Kim Furdal, Lone Frandsen og Gerd Larsen i en båd, og 
Niels Henning Christensen, Børge Bang og Svend Christensen i en anden båd.  
Ruten var lagt så der først blev roet langs Aabenraa Fjords sydlige kyst og ud i 
Als Fjord indtil vendepunktet ved Ballebro Færgehavn og retur af samme rute. 
Anden etape gik langs fjordens nordlige kyst og helt ind i bunden af Genner 
Bugt.  
Løbets afvikling blev ledet med sikker hånd af DFfR’s to dommere Annie Kaalby 
og John Høck.  
Der blev roet stærkt, og alle gennemførte i pæn tid. Hurtigste båd var en ren 
herrebåd fra Aarhus Studenternes Roklub på 6 timer og 57 minutter.  
Arrangementet blev afsluttet med en fest lørdag aften, hvor der samledes knap 
70 maratonroere og klubmedlemmer omkring de festdækkede borde. Der er 
grund til at takke for denne indsats og ikke mindst til arrangementsgruppen 
med Lone Bang Heinsen, Hans Jürgensen, Anne Marie Andresen, Anette og 
Knud Krenzen, og Annemette From, der siden årets start har lagt ekstra 
mange timer i at få skabt rammerne for et vellykket arrangement. 
  
Sankt Hans 
Vi har haft nogle år med dårligt vejr og for lidt øl, men i år fik vi i år en 
forrygende Sankt Hans på alle måder. 
Traditionen tro indledtes med grillaften i klubben, der var mødt 
næsten 80 personer, men med det gode vejr og fuldt blus på tre grill, gav det 
hverken trængsel eller pladsproblemer. 
Årets båltaler var den kendte tv-vært Hans-Georg Møller, bedre kendt som 
Gorm, der holdt en fængende tale, hvor han med afsæt i Sankt Hans festens 
uskyldige hekseafbrændinger, oprullede den gruopvækkende historie bag 
datidens hekseafbrændinger og talte for at vi også i dag vogter på ikke at lade 
intolerancen genopfinde ’hekse’ blandt vore medborgere. 
Mange af byens borgere havde lagt vejen forbi, og det gode vejr og den gode 
stemning fik mange til at blive. Der var  - næsten for god - afsætning for de 
hjemmelavede pandekager.  
 
Aktiviteter 
Vinterbadningen må nu siges at være en fast bestanddel af klubbens 
aktiviteter. Der fryses med højt humør, og tilgangen fortsætter. 
Ungdomsroningen, der atter kom i gang for to år siden, fortsætter med 
uforandret aktivitetsniveau, såvel sommer som vinter. 
Pensionistroningen kører med stor kontinuitet og sammenhold. Det er rart at 
vide at denne aktivitet hver onsdag formiddag kalder så mange sammen i 
klubben til motion og kammeratligt samvær. Vi er alle i klubben glade for de 
mange timer der også lægges her i vinterperioden med reparation og 
vedligeholdelse. 
 
Praktiske tiltag 
Vort broprojekt er på plads, og det fungerer godt med bådvogne og broen som 
den nu er.  
 



Der har været stor aktivitet i klubben med en del arbejdsdage i det sidste års 
tid og , resultatet har pyntet meget. 
Først blev der sat nye lofter op i vores klublokaler, der nu har fået en mærkbar 
bedre akustik. I køkkenet har vi fået nyt køleskab, en af årets kaniner har 
været behjælpelig med dette. 
Et andet projekt var færdiggørelse af trailerskur, der nu er velfungerende med 
port og fliser, udvendig er beklædningen blevet gjort færdig, og det matcher 
flot ind til facaden i øvrigt på klubben. 
Der er blevet ryddet op i alt det, vi havde liggende bag ved, det pyntede 
gevaldigt. 
Endelig er der lagt fliser ved vores indgang, det er så heldigt at en af årets 
kaniner bare kan den slags og tilbød sig – det er også blevet flot. 
Nu ser der godt ud i vores klub – men det skal der også gerne blive ved med, 
så der er flere arbejdsdage i fremtiden. Et af de lidt større projekter, 
bestyrelsen påtænker, er at få malet indvendigt, inden lokalerne begynder at 
se nedslidte ud. 
 
Nye både 
Allerede forrige år tog bestyrelsen fat på drøftelserne om at anskaffelse af en 
ny inrigger, og efter beslutning herom på et medlemsmøde blev den 2 årers 
inrigger bestilt, og nu er den endelig blevet leveret. 
 
Båd nummer to  - en 4 årers inrigger - er også bestilt, og vi forventer, at den 
kan blive leveret  
 
Her vil bestyrelsen gerne rette en stor tak til Roklubbens Venner for deres 
indsats med at samle penge ind til at sikre klubbens nyanskaffelser. Vi har 
atter i år fået stor støtte og lovning på yderligere støtte i  forbindelse med 
nyanskaffelsen. Uden denne vigtige sponsor, kunne vi ikke så let komme 
videre med den helt nødvendige fornyelse af vort materiel. 
 
Nye roere og instruktion 
I år blev kanininstruktionen atter gennemført som et weekendarrangement og 
det er den form, vi har besluttet at gennemføre det på igen i år. Der bliver 
alene eet instruktionsforløb for nye roere, og det betyder, at der senere på 
året dukker enkelte op, der har fået øje på de gode muligheder for at dyrke 
motion på vandet og ønsker at komme i gangmed at ro. Vi er imidlertid nødt til 
at henvise dem til at komme med året efter, fordi vi ikke tør satse på at bruge 
flere ressourcer på instruktionen. I år bliver der instruktionsweekend lørdag 
den 26.  og søndag d. 27. april. 
 
Det har vist sig at fungere godt med instruktion og introduktion på den måde, 
det er længe side at vi har haft så mange kaniner der har roet så meget. 
Kajakinstruktionen blev gennemført efter samme princip, og den var på 
samme måde særdeles vellykket. 
Denne måde at gribe det an på stiller store krav til instruktørerne i forbindelse 
med weekenden, men også de efterfølgende uger, hvor vi nok skal være bedre 
til at tilrettelægge og fordele instruktionen, således at det ikke kommer til at 
hvile på de samme personer for længe ad gangen. 
Så stor tak til de der har været instruktører i forbindelse med kanin- og 
kajakinstruktionen. 



 
Bestyrelsens arbejde 
På sidste generalforsamling skete der en stor udskiftning og  
ommøblering i bestyrelsen, idet bestyrelsen efter beslutning på 
generalforsamlingen blev reduceret til 7 personer, og desværre lykkedes det 
ikke at få valgt en ny formand, heller ikke på den efterfølgende ekstraordinære 
generalforsamling vi havde i marts måned. Det har betydet, at Hans Jürgensen 
har varetaget 2 poster, både fungeret som formand og som rochef, så der i 
perioder er trukket store veksler på hans indsats.  
Med reduktion fra 9 til 6 medlemmer har bestyrelsen i perioder haft nok at se 
til, og vi har en fornemmelse af, at der ind imellem ikke har været kræfter nok 
til at forestå organisering af det, vi anser for noget af det vigtigste, nemlig at 
medlemmerne kommer ud at ro, og gerne sammen på ture Vi er derfor enige 
om, at arbejdet i klubben kun kan fungere, hvis der også vælges nogle udvalg, 
der selvstændigt kan varetage opgaver som eks. tilrettelæggelse af langture, 
festudvalg og lignende. På trods af disse vilkår har bestyrelsen haft et godt 
samarbejde og på trods af  personudskiftninger har vi takket være de tidligere 
bestyrelsers manualer for alle aktiviteter i klubben undgået de store fejl, 
forglemmelser og og misforståelser. 
 
Til sidst skal lyde en stor tak til alle der har ydet lidt ekstra for klubben i år. 
Aabenraa Roklub er en forening der hviler på medlemmernes frivillige, 
ulønnede indsats. Det kan ikke være anderledes, hvis vi skal fastholde 
kontingentet på et niveau, hvor alle kan være med. Derfor er der også grund 
til at understrege dette princip. Man har ikke ydet sit ved at betale 
kontingentet. Uden en lille ekstra praktisk indsats, hvor der måtte være brug 
for det, kan klubben ikke fungere. Så endnu engang: tak til alle der gennem 
deres indsats er med til at holde klubben ved lige. 
 
 


